

# “国际刑事法院”通缉卡扎菲

## 专家称通缉令将导致卡扎菲不再与国际社会合作

据美国媒体27日报道,当地时间27日下午1时30分左右(北京时间当晚7时30分),位于荷兰海牙的“国际刑事法院”(ICC)宣布,正式对利比亚领导人卡扎菲发出国际逮捕令。这意味着,联合国所有成员国都有义务逮捕卡扎菲。“国际刑事法院”指,卡扎菲从今年2月中旬开始,对其反对者犯下“反人类罪”。

分析称,从目前的情况来看,卡扎菲不会离开利比亚,因此“国际刑事法院”将要求利比亚人把卡扎菲押送“国际刑事法院”。

### 包括儿子和情报部门负责人

今年5月15日,“国际刑事法院”检察官办公室表示,经调查,已掌握足够的证据起诉卡扎菲,包括谋杀罪、迫害罪、

反人道主义罪等。“国际刑事法院”总检察官坎波16日随即向“国际刑事法院”法官提出通缉卡扎菲等三名利比亚高官的请求。这三人除卡扎菲(69岁)外,还有曾被认为是卡扎菲接班人的其儿子赛义夫·伊斯拉姆·卡扎菲(39岁),以及利比亚情报部门最高负责人阿卜杜拉·阿尔·塞努希(62岁)。

### 第二次通缉国家元首

这是“国际刑事法院”历史上第二次对一个国家的在任国家元首发布通缉令。

据介绍,“国际刑事法院”通缉令一经发出,终身有效,永不撤销。2009年3月,“国际刑事法院”发出对苏丹总统巴希尔的逮捕令,这是第一个针对主权国家在任总统发出的逮捕令。



卡扎菲使出最后的杀手锏:妇女武装力量。(资料图片)

## 国际观察

### 通缉令会激怒卡扎菲

西方舆论认为,目前国际社会仍然在努力用政治手段解决利比亚问题,如果“国际刑事法院”发布通缉令,有可能会把卡扎菲逼到墙角,不再与国际社会合作。

中国社会科学院西亚非洲所研究员殷罡表示,这一纸通缉令的签发无论是签发的时机还是签发后的作用,对目

前利比亚局势的影响并不积极。

利比亚的局势现在僵持不下,双方正在展开协商,协商的一个基本条件就是承认对方的客观存在,承认对方一定的合法性。在这种情况下,“国际刑事法院”发出了通缉令,显然会激怒卡扎菲,不利于这个问题的解决,也会让卡扎菲的敌人放弃同卡扎菲的对话。

## 新闻背景

### 卡扎菲动用最后“杀手锏”:武装妇女

据英国媒体26日报道,最近约有500名“武装到牙齿”的利比亚女性出现在了国际媒体面前。报道称,在近42年的统治生涯中,利比亚领导人卡扎菲身边的女保镖一直是个传奇。而如今面对北约的持续轰炸,利比亚政府军损失惨重,迫使卡扎菲使出最后的杀手锏:武装妇女。

英国《卫报》26日报道称,当地时间周日,这500名女性在利比亚首都的黎波里参加了武器使用培训课程“毕业典

礼”,约有50名来自世界各国的记者受邀在利比亚政府军士兵的陪同下出席了该活动。现场的女性有的挥舞着国旗,有的手举卡扎菲的照片,有的边鼓掌边唱歌,她们时而嚎叫,时而高喊卡扎菲的名字,宣称永远爱他。《卫报》记者认为,这场活动又是利比亚政府组织的一场“秀”。《卫报》称,目前还不清楚这些刚刚受训的妇女将会在利比亚政府军中扮演什么角色。

■综合新华社,新闻早报

一向高调但半月没露面 美媒传其患癌但委官方否认

### 查韦斯:真病重还是被病重?

委内瑞拉总统查韦斯一向很高调,什么事情都要评论评论。不过,最近一些天就很少看到他露面,为此一些美国媒体援引情报人员的话报道称查韦斯病得不轻,甚至得癌症的说法也浮出水面。

查韦斯于6月5日前往巴西、厄瓜多尔以及古巴访问,在访问古巴期间,查韦斯的骨盆发现溃疡必须进行紧急手术。委内瑞拉政府先前说查韦斯手术“几天后”回国,但他两周来一直没有露面,引发猜

测,一些传言称查韦斯病情严重,可能患前列腺癌。据美国报纸《迈阿密先驱报》25日援引美国情报系统来源报道,查韦斯手术后“情况严重”,但保持稳定。

对于查韦斯病重的说法,委内瑞拉官员随后予以反驳。委副外长波拉斯通过微博称,查韦斯恢复得很好,“敌人不要再做白日梦了,支持者也不必担心。”一些官员则直接批评国外媒体造谣,称得癌症的不是查韦斯而是这些媒体。 ■据新华社

### 奥巴马签名,多是自动笔代劳

在白宫除了总统之外,安保最严密的的就是它了

据美联社报道,几十年来,美国总统签名经常由自动笔代替完成。

曾经负责为前总统克林顿操作自动笔的肖克说:“我一直听说,在白宫除了总统之外,安保最严密的就是自动笔了。”

现任总统奥巴马使用自动笔更加公开,使用的领域也更宽。上月欧洲之行期间,他就指示工作人员用这一机器签署打击恐怖主义的《爱国者法案》某些条款的延长决定。当时,相关条款在失效前最

后一分钟在国会获得通过,其后必须立即由总统签署生效。但当时的奥巴马远在法国,权宜之计,唯有用自动笔。

总统用自动笔签署法案,人们认为这是历史上的第一次,许多共和党众议员致信奥巴马,要求其重新、亲自签署。他们认为,用自动笔“似乎与宪法内容相违背”。而奥巴马团队依据小布什政府一份29页的法律分析文件称,自动笔签名没有违宪。 ■据新华社

55岁以上每100人就有1例帕金森病人

# 帕金森治疗金律:早发现早治疗

**本报讯** 目前我国有200万人患帕金森病,已占到全球患者总人数的一半。中华医学会神经病学分会披露的数据叫人忧心。随着老龄化社会的来临,我国帕金森患病率正在日益增高,而更多的数据显示,中国内地帕金森患病人数仍以每年新增10万病例的速度不断在递增。其中,55岁以上的人群中每100人就有1个帕金森病人,更为严重的是:30多岁的年轻人也逐渐成为帕金森病发病人群。然而,帕金森病患者的就诊率却非常低,确诊发病时往往已是中晚期。鉴于帕金森病如此严峻的防治形势,记者走访了位于长沙市河西口湾镇的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心有关专家,请专家来介绍帕金森病的预防和治疗知识。

### 抑郁比疾病本身更影响生活质量

过去都认为帕金森病是老年人的专属病种,但事实却并非如此。武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心的专家介绍,帕金森病人的发病年龄趋于年轻化,30岁到50岁的人群也出现了不少帕金森病患者。

在该中心,专家为我们介绍了一位年轻的张姓患者,32岁,来医院时怎么也不能相

信自己这么年轻就得了帕金森。“我是前年7月一次酒后开始出现手抖,虽然后来又陆续发生很多次,但是一直没有当回事,以为是喝酒的原因,可是有几次去打球,却发现自己动作明显跟不上节奏变得不受控制,朋友甚至说我说话声音也很含糊……”病房里,32岁的患者张先生说:自己去年整整半年就像活死人一样,沉默寡言,和周围的朋友都很少联系,完全没有生活的热情!

### “细胞刀”高新技术开创帕金森、三叉神经痛治疗新纪元

武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心专家熊铁龙主任表示:像张先生这样的年轻患者发病多为遗传因素,由于发病年龄很年轻,因此除了震颤、僵直之外,帕金森病的另一症状——抑郁对这类年轻患者的影响远远比疾病本身更为严重。而这种因担心疾病而产生的心情烦躁,哀伤、忧郁等不良情绪甚至还可避免地影响到家人,最终又影响到自己,造成情绪上的“恶性循环”。因此,对于这类年轻患者,为了提高其生活质量,一般会建议其进行“细胞刀”手术治疗。即:利用精密计算机系统CT机扫描定位,对导致

患者发病的异常神经进行精确定位,仅在其头顶颅骨左侧打了一个细微的小洞,然后在定向仪系统引导下,将一根直径为2毫米的治疗针插入脑内,通入电流,通过射频物理高温电凝加热技术一次毁损患者异常神经。以达到有效改善患者震颤、僵直等病理表现的目的!

据熊主任介绍,该细胞刀医疗中心在湖南首家引进“细胞刀”高新技术,从2001年3月至今,已先后为4000余例帕金森病及三叉神经痛患者施行了“细胞刀”手术,使患者术后即刻消除了手脚僵直、颤抖、疼痛等症状,达到了立竿见影的治疗效果。据了解,康复患者中年龄最大的88岁,最小的23岁,出院后生活质量均大大提高。为更好地为患者服务,该中心特设立健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011,为大家提供咨询服务。

### 两大征兆是帕金森病的早期预警

最新研究表明,嗅觉减退是帕金森病的常见症状,在高达70%~90%的帕金森病患者中存在。更重要的是,嗅觉减退往往在震颤、动作迟缓等运动症状出现前3~7年即已

表现出来,患者可通过早期多种嗅觉检测方法评估,排除其他也会出现嗅觉减退的疾病的可能而进行帕金森病早期预警。此外,帕金森病早期主要表现还有:手、腿、脚发抖,出现不同程度的震颤;运动迟缓、僵硬。如果出现以下情况,应警惕患帕金森病的可能,尽快就诊。

1、50岁后慢慢出现不明原因的手臂、腿脚颤抖,并且在身体静止时抖动明显,而活动时减轻。

2、上下肢动作逐渐变得不灵活和僵硬,如写字手指僵硬,扣扣子很慢,走路时手臂不摆动等。

3、说话慢或口齿不清楚,口水多。起立或在床上翻身时动作慢,起步困难,经常觉得脚贴在地上迈不开步子。

专家特别提醒,帕金森病在发病的前三年是该疾病的“蜜月期”,症状相对较轻。只要早发现、早治疗,不仅能减轻患者的症状,还可延缓疾病进程。为更好地为患者服务,该中心特设立健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011,为大家提供咨询服务。

■ 劲佳 通讯员 国柱